親愛的小星:

請容許我這麼喊你,你是一隻溫柔的鯨鯊。自從我在<u>菲律賓宿霧</u>的小漁村的海中遇到你後,你優美的身影一直縈繞在我的腦海裡。當陽光照在這又美麗又湛藍的海水時,你張大口將海水吸進你龐大的嘴巴時,「天啊!好大的嘴巴!」我一開始被你嚇了一跳,但是看著你優雅的擺動龐大的身軀,陽光照在你身上獨一無二的斑紋時,我像是看到了星空中的點點繁星,又舒服又自在,所以我要稱你為「<u>小星</u>」,因為我們都是外表被人們誤會,也都是留在苦難中被誤解的星星。

我從小就說不出話,二歲時就有「自閉症」的標籤了。但是我的家人都非常的 愛我,我是在愛的包圍下成長,我是大家的小王子。我最快樂的時光就是在<u>全人兒</u> <u>童發展中心</u>了,老師都很有耐心和愛心,在她們有想法的教導下,我雖然不能言語, 但是我總透過我有力的眼神,告訴老師我的想法。在她們諄諄教悔下,我學到了穩 定的情緒。

接下來,國小緩讀時,去了<u>萬興國小幼稚園</u>,這是我最痛苦的時候了。在幼稚園裡,因為我像笨蛋一樣,跟不上大家的腳步,總是想到處亂走,學習的顏色、形狀、數字,因為總是控制不了手,也無法開口說話,老師都認為我不懂,一直不停的「轟炸」我,我就一直不停的亂尿尿搞怪,抗議我都不被了解、抗議老師不願聽我「說」…到了要正式進小學時,又有一堆「說不通」的檢查,大人們都聽不懂我「說」的話,只有媽努力的跟全世界奮戰。因為媽相信,我是全世界最棒的小孩,不應該被視為笨蛋,不應該被體制踢到特教班!最後,我還是進了特教班。

進了特教班的第一天,我看到同學,覺得很灰心。但是媽不願意放棄,就在此時,我接觸了打字溝通的訓練,這時,感覺有一道光從心裡發出,讓我在無盡的黑暗中,看到了希望。我開始練習打字,開始試著把心裡的感受打出來,也開始接受這個世界的美好。接下來我轉到普通班上課,接受完全新的體驗。

在普通班上課,我還是不能開口說話,聽懂老師的問題,卻苦於控制不了手,無法獨立表達,媽當我的小幫手,幫我跟老師溝通。我學習到很多有趣的知識,要不是我說不出話,我只能慢慢的像烏龜一樣,慢慢的敲著鍵盤,練習用文字的方法來跟不相信我的人溝通。

親愛的<u>小星</u>,你們鯨鯊是海洋世界裡的巨無霸,明明藏溫和,表現卻很誇張。 我和你一樣,我們最大的敵人都來自陸地上的人類,由於人類的濫捕,你們的數量 大幅的減少;由於人類大肆污染海洋,你們的生活環境被破壞;由於人們不了解我這種自閉症小孩,我常被當笨蛋;由於人們當說話才能代表一切,我總是被遺忘……

如果我能開口說話,我想像陳醫師一樣,幫助很多苦難的小孩,像我這樣有苦難言,想學習這個世界的很多新奇知識,又說不清楚話的小孩。 我會當個風趣的大哥哥,跟小朋友玩遊戲,說:「來吧!我們一起想像飛翔在天空的樣子吧!」「我們一起來學有趣的月亮吧!月亮有盈凸月,是上弦月之後,接近滿月,大概是十一、十二……」我想教導這樣的小孩很多有趣的知識,就像我在普通班學到的有趣自然知識。

如果我能開口說話,我還想當個科學家,我要發明幫助講話的機器。像恩尼格 瑪密碼機,可以把想說的話轉成猜不透的密碼,那我也可以把我們說不清楚像亂碼 的話,透過機器,轉換成說的清楚的聲音。親愛的<u>小星</u>,說不定也能轉換成你們鯨 鯊聽得懂的話,那我就可以跟你的朋友說:「不要吃人類餵養的食物了!鯨鯊是要自 由自在的,是要自食其力!」 我也會跟漁夫們說:「請尊重鯨鯊朋友吧,愛牠就不 要餵牠!」

親愛的<u>小星</u>,你知道嗎?你悠遊在海裡,天使般的光芒讓我著迷;你優雅的擺動鰭,像紳士般的有風度,讓我好欣賞。人們都因為外表而誤會我們,像我好苦惱因為無法開口說話,無力去跟全世界的人辨駁,我藉由跟你的聊天,來表達我內心深處最溫柔的呼喊,希望我們彼此都要努力的活下去,你活著是因為要努力的繁衍後代,讓你的族群活得更多更好;我努力的目標,是要開口講話,來幫助更多說不出話的小孩。讓我們一起迎向未來吧!

祝

心想事成!

小誼 上 二○一五年七月二日